

ТБИЛИСИ-ПАНОРАМА ДНЯ

ПЕВЦУ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

2207
«ПЕРВЫМ, КТО ШИРОКО ВВЕЛ ГРУЗИНСКУЮ ТЕМУ В ЛИТОВСКУЮ ЛИТЕРАТУРУ, БЫЛ АНТАНАС ВЕНУОЛИС-ЖУКАУСКАС. На заре нашего столетия он жил на Кавказе (1903—1907 годы), прошел пешком Дарьяльское ущелье и другие уголки Грузии, работал в Тбилиси, а в революционные дни 1905 года был арестован и заточен в Метехскую тюрьму. Будучи горячим поклонником наше-

го края, страстно влюбленным в богатейшую грузинскую культуру, он собирал и обрабатывал образцы нашего народного творчества, создавая затем на их основе замечательные художественные произведения», — сообщают в своей книге «Чувство семьи единой» И. Богомоллов и Р. Миминошвили.

В Музее дружбы народов Академии наук Грузинской ССР состоялась научная сес-

сия, посвященная 100-летию со дня рождения выдающегося литовского писателя Антанаса Вenuолиса-Жукаускаса. Ее кратким вступительным словом открыл заведующий отделом литературных взаимосвязей советского периода музея, доктор филологических наук И. Богомоллов. В докладах научных сотрудников музея Т. Симония, Д. Буачидзе, Л. Этерия и Р. Четити были отражены жизнь и творчество этого замечательного литовского писателя, его связи с Грузией и то благотворное влияние, которое он оказал на развитие всей современной литовской литературы.

В заключение с воспоминаниями о своих встречах с А. Вenuолисом-Жукаускасом выступил известный грузинский поэт Алекси Гомиашвили.